

科技特派员制度推行20周年总结会在京召开

我省2人1单位获表扬

本报21日讯(记者彭溢)21日,科技特派员制度推行20周年总结会议在北京召开。我省科技特派员省农科院张慧、黑龙江八一农垦大学杨凤军及组织实施单位省农科院在会上获得通报表扬。

据了解,20年来,科技特派员制度坚持以服务“三农”为出发点和落脚点,以科

技人才为主体、以科技成果为纽带,在推动乡村振兴发展、助力打赢脱贫攻坚战中取得显著成效。同时涌现出一大批扎根农村、心系群众、奋发有为、无私奉献的典型。此次会议共对92名科技特派员和43个组织实施单位进行了通报表扬。

据介绍,我省实施科技特派员制度以

来,积极组织全省科研人员深入基层服务、助农、富农。目前,我省科技特派员已覆盖全省13个市地,科技特派员制度被老百姓誉为农业技术进步的“发动机”,科技成果转化的“加速器”,农民增收致富的“金钥匙”,同时还促进了地方主导优势特色产业和涉农企业发展壮大、农业先进技

术装备推广、新型农业科技服务体系等,取得了明显的经济效益、社会效益和生态效益。我省将深入实施科技特派员制度,进一步发展壮大科技特派员队伍,引导广大科技特派员积极投身乡村振兴,助力脱贫攻坚,为推动农业强、农村美、农民富提供强有力的科技支撑和智力支持。

守护公平正义

记省法院审判监督第一庭

□本报记者 那可

省法院审判监督第一庭是一个11名在编干警组成的大家庭,其中员额法官6人,年均办案量200余件。如果说司法是维护社会公平正义的最后一道防线,刑事审判监督则是这道防线的最后一道关口。

2018年1月,一起不公开审理的特殊案件,在尘封近10年后,突然在网上报道,迅速吸引了公众视线并引发各种猜想和质疑。一案在前,该庭法官深深感到这起案件的处理,不仅是对原审办案质量的检验,也是对申诉审查工作的一次严峻挑战。案件立案后,合议庭多次研究讨论,形成了三点共识:一是事实是通往真相的唯一路径,必须靠“铁证”办“铁案”;二是依法裁决,实事求是、有错必纠;三是全程邀请媒体监督,主动回应社会关切。为弄清事实真相,查清每一个细节,在5个多月的时间里,合议庭成员共计出差112天,加班700.8小时,行程2万多公里,先后赴6省12个市县乡村,询问与案件相关的人员144人(次),制作笔录172份40余万字,制作同步录音录像210多个小时;调取书证70份;就专业问题咨询省内外专家14人;制作重

要时间节点卷轴长达6米;形成再审查报告321页11.3万字。对各申诉人的申诉理由、律师的代理意见、提交的证据材料和申请调查核实的证据,以及舆论关注的问题逐一进行认真细致的调查核实,给出答案。在查清案件事实基础上,公开开庭宣告审查结论,依法驳回了10名申诉人的各项申诉请求,邀请多家媒体现场监督,该案的办理和司法公开取得了良好的社会效果。

审判监督第一庭庭长姜春艳说,司法中万分之一的失误,对当事人就是百分之百的伤害。无论是简单还是复杂的案件,无论是哪一级法院的原审案件,只要他们发现是冤假错案,就必须依法进行纠正,坚决守住公平正义的最后一道防线。2014年至2018年,全省法院通过刑事再审程序改判无罪案件共计21件,宣告26人无罪。这21件案件中,由该庭提起再审或指令再审的案件

有16件,占比76.2%。2018年12月26日,该庭组织全省法院对6起刑事案件集中公开开庭宣判,9人被宣告无罪,彰显法律权威,凝聚人心、传播法治,社会效果显著。

假释是我国刑法规定的一项重要刑罚执行制度,正确适用假释,是有效发挥刑罚功能的需要,也是保障人权的需要,更是国家治理体系和治理能力现代化的需要。我省假释比例低于全国平均水平,为推进这一问题的解决,该庭与省司法厅、省检察院相关部门共同制定了《关于进一步规范假释工作的指导意见》,明确了两到三年我省假释案件比例达到或接近全国平均水平的工作目标。该庭积极发挥典型案例示范引领作用,2019年4月24日依法提级公开开庭审理张某假释案,当庭宣判对罪犯张某予以假释并释放。开庭前,合议庭成员会同省检察院办案检察官到大

山深处的被害人家中听取其对张某犯罪行为的谅解和假释的意见,到社区矫正机构核查评估意见的客观性、真实性,核查保证人情况的真实性、合法性,了解张某假释后生活、参加社区矫正、亲属帮教等情况,确保将案件办成铁案。该案的顺利审结,对规范我省假释案件的审理程序、审理内容及庭审模式,让社会公众知晓、理解、认同司法机关对符合假释条件的罪犯依法适用假释,鼓励服刑罪犯积极改造、尽早回归和适应社会均有积极意义,获得最高人民法院的肯定。

多年来,该庭紧紧围绕努力让人民群众在每一个司法案件中都感受到公平正义的目标,充分发挥刑事审判监督

依法纠错、维护生效裁判权威的职能,

得到了广泛认可。荣获“2017至2018年全省政法系统先进集体”称号,省法院记集体一等功、三等功各一次。

□第五届全省人民满意的公务员集体■

高标准开展秋整地秋起垄



深秋时节,一台大马力机车在垦区五大连池农场有限公司第五作业站对已经收获完的大豆地进行起垄作业。今年,该公司坚持把秋整地工作作为农业生产的重点,全公司30台大马力拖拉机全部参战到秋整地,充分发挥了机械力量强的优势,确保14.6万亩大田100%黑土越冬,为明年春耕生产打下坚实基础。

陆文祥 本报记者 郭国良摄

坚守四条红线 保障企业安全发展

中国石油大庆炼化公司总经理 姜国骅

“四结合”大检查;鼓励员工检查、发现隐患,对避免事故员工进行经济奖励;收集整理安全事故,开展每月安全风险预警活动;强化承包商管控,不定期对有违纪行为的承包商单位进行约谈,有效提高管控能力。

切实加强“科技兴安”。坚决淘汰国家确定的落后生产工艺和设备设施,在危险化学品生产过程积极推广应用新技术、新工艺、新设备,通过“机械化换人、自动化减人”等措施,目前公司基本实现了生产过程机械化和自动化。

努力提升安全风险管理能力。组织贯穿全年的生产、技术、设备、安全专业

法律法规和安全知识培训,强化各级管理人员和员工的责任意识。充分发挥新闻媒体的宣传作用,加强安全宣传,提高员工安全意识。组织开展“安全生产月”活动、安全知识竞赛、安全比武等活动,提升员工的安全技能和自我防护能力。

同时,大庆炼化公司抓住领导干部这个关键少数,培养其善于统筹谋划、推动落实的谋略和担当,践行“实干就是能力,落实就是水平”的理念,善于发现问题、解决问题,用实干引领风气,推动了安全工作提层次、上水平。

法律法规和安全知识培训,强化各级管理人员和员工的责任意识。充分发挥新闻媒体的宣传作用,加强安全宣传,提高员工安全意识。组织开展“安全生产月”活动、安全知识竞赛、安全比武等活动,提升员工的安全技能和自我防护能力。

同时,大庆炼化公司抓住领导干部这个关键少数,培养其善于